

HERALDO DE CASTELLÓN

Año XXI

Oficinas: Mayor, 79 y 81

Sábado 9 de Abril de 1910

Dirección telegráfica: HERALDO

N.º 5.711

EL DIA POLÍTICO

La política dá muy poco de sí en estos momentos y ni siquiera la prensa valenciana de la mañana adelanta ninguna noticia que tenga relativo interés.

Unicamente dice que el señor Canalejas ha manifestado que hoy se celebrará un Consejo de ministros que será largo, pues teniendo que marchar al ministro de Fomento á Jerez, no habrá otro hasta el jueves, que presidirá el Rey.

En este Consejo se terminará el estudio del presupuesto de Instrucción pública y se resolverán todas las cuestiones pendientes antes de publicarse el decreto de disolución, y que han de someterse á la firma del Rey.

Esta es la única novedad política que se adelanta desde Madrid por los correspondientes de los periódicos matutinos de Valencia.

El asunto de la Exposición que tanto apasiona desde ayer á los valencianos, parece que anda camino de una rápida y favorable solución lo cual celebraremos todos.

Con motivo del pleito de los liberales, del que viene habiéndose estos días, un correspondiente dice que los mormonistas se susurraba que los mormonistas exigían al señor Canalejas, para prestar á éste su apoyo, que prescindiese del señor conde de Romanones.

No sabemos lo que habrá de cierto en esto; pero errados andarían los mormonistas si pretendiesen del señor Canalejas una decisión como la mencionada.

Precisamente el actual ministro de Instrucción pública es el niño mimado de la situación, hasta el punto de que llevará á las futuras Cortes unos cuarenta diputados.

El presidente del Consejo, en ocasión de haber estado algún tiempo en la residencia se humedeció el techo del Salón del Consejo, contestaba indirectamente á la pretensión de desprenderse del conde, diciendo:

«Esto podría ser una solución para los que deseen sustituciones, pero las únicas que pienso proveer son las vacantes de sangre.»

OJEADA UNIVERSAL

Franklin, el célebre Franklin, que desde simple cajista de imprenta, llegó á ser grande hombre de Estado y filósofo notabilísimo, decía á sus conciudadanos hoy ya más de un siglo:

«Si alguno de vosotros dijese que puede llegar á ser rico de otro modo que por medio del trabajo y la economía, nadie le preste oído; es un espozcoñador.»

Estas palabras del venerable patriarca de la libertad americana, son hoy día especialmente de gran oportunidad. Nunca como hoy para procurar que lleguen á los oídos de todo el mundo, las lecciones de la razón y sabiduría.

El casino de la fortuna, según el antiguo impresor de Boston, es tan sabido como el del mercado. Todo depende de estas tres palabras sacramentales: «trabajo, orden y economía»; es decir, no disipar el «cheque» ni el «dinero», sino hacer de ellos el mejor uso posible. Sin trabajo, sin orden y sin economía, nada se consigue; con ello, todo se logra.

Esta temporada se van á llevar mucho entre las señoras los sombreros adornados con flores perfumadas y con el fin de que también tengan aroma los sombreros que lleven otros adornos, se han ideado unos pequeños «cachets» perfumados con aromas de diversas flores, que se cosen dentro de la copa, y se obtiene así el efecto del «sombrero perfumado».

Las flores serán artificiales, pero cada una llevará oculto un pequeño «cachet» con el aroma de la flor imitada, y de esta suerte las violetas olerán á violetas y los lirios á lirios, sin que el perfume se pierda con el tiempo, porque el aroma de los «cachets» está preparado de una forma que no llega á disiparse nunca.

Orville Wright asegura que en tres días puede enseñar á volar con su aeroplano á cualquier persona medianamente inteligente.

En Nagy-Saint-Miclos, aldea de Hungría, el cura párroco, mediano astrónomo, anunció la otra noche que el cometa Halley había llegado, que el peligro era inminente y que sólo le quedaban á la Humanidad doce horas de

vida, por lo cual invitaba á sus feligreses á que las dedicaran á salvar sus almas.

Un vivo resplandor alumbraba el horizonte; era el cometa. «¡A rezar! ¡A morir!».

Pero los feligreses no eran tan virtuosos como el párroco, y resolvieron aprovechar las últimas horas de otra manera.

Puesto que tan poca vida les quedaba, ¿por qué no dedicarla á la alegría?

—Hay que sacar de la vida todo el mayor partido posible—se dijeron.

En la plaza se encendió una hoguera; todos los vendedores de habidas y de golosinas sacaron sus resacas á la calle, las bodegas fueron desocupadas; el pudor de los jóvenes perdió todo freno.

Y aquello fué una inmensa orgía, en que los viejos más respetables bailaban como locos, y las muchachas más ruborosas se declaraban á los buenos mozos.

La profecía resultó inexacta y al día siguiente, á todos los habitantes de Nagy-Saint-Miclos les daba una vergüenza horrible en mostrarse en público.

El virtuoso sacerdote, en tanto, lamentaba y lloraba su error en doble concepto: como astrónomo y como cura.

VERSOS

Rasgos de ingenio

CANTARES

Que la Virgen te perdone, pues lo que has hecho conmigo no se hace con ningún hombre.

Pasé la noche esperando, te esperé aquella mañana y en vez de venir la ausente se fueron mis esperanzas.

En el mundo me quedaron un amigo y un amor, la mujer resultó ingrata y el amigo me olvidó.

Un aldeano, que no tenía nada de tanto, fué al correo á recoger una carta en tiempos en que no se usaban los sellos.

Preguntó al oficial de semana: —¿Tengo alguna carta? —Sí—contestó el empleado—, y su importe son veinte céntimos.

—Hombre, ¿quiere usted hacer el favor de leerme la, puesto que yo no sé? A lo que el empleado accedió gustoso.

Luego que se hubo enterado, le dijo el campesino: —Pues guarde usted la carta, que ya no me sirve.

Las Cajas rurales

El ministro de Fomento nos ha remitido copia de la Real orden disponiendo se exhorte y requiera á los patriotas para que emitan su opinión respecto á la fundación de las Cajas rurales, acompañando un cuestionario en el que se condensan todos los extremos que se abarcan el proyecto.

En los siguientes párrafos de la referida disposición se exponen los propósitos del ministro.

«Suprimir la usura que, cual azote devastador, arruina los campos y convierte á los que cultivan la tierra y de ella viven en verdaderos siervos de la glaba é impiden el desarrollo de la riqueza agrícola, haciendo imposible todo progreso de cultura, fué y ha sido deseo preferente de los Gobiernos, y para realizarlo, acudieron á distintas disposiciones de carácter legislativo, que intentaron organizar el crédito agrícola y pusieron la primera piedra en el edificio de la redención del propietario y del colono en España.»

«Más abundante todavía que nuestra legislación, con ser ésta importantísima, ha sido la iniciativa de varios espíritus generosos, que en forma de proposiciones de ley, artículos en los periódicos, folletos y demás medios de propaganda, han abordado el problema y propuesto soluciones al mismo, con la mejor fé y los más laudables propósitos de llegar al resultado que todos apetecen; pero es indudable que, á pesar de tantas y tan generosas iniciativas, el problema continúa en pie, y que siguen los prestamistas absorbiendo el fruto y trabajo honrado de los labradores, que son el nervio de toda sociedad civilizada, y por sus préstamos usurarios arruinan al desgraciado que cae bajo sus garras, imposibilitándole, á pesar de su honradez y trabajo, toda redención, por larga que sea su vida y fuerte el empeño de salir de las tupidas redes en que la necesidad le hiciera caer.»

A la disposición de los que quieren conocerla, tenemos en las oficinas del HERALDO varios ejemplares de tan importante Real Orden.

Lucena por Cantos

Labor trascendental de este hombre público por la provincia de Castellón

Deploramos vivamente tener que escribir estas líneas pocos días antes de la reunión de los concisos electorales. Podrán decir, sin creerlo naturalmente, los adversarios del joven jefe de los liberales de Castellón, que el comentario con el extraordinario elogio que merece la gestión brillante y fecunda del señor Cantos en beneficio de esta provincia, libramos su pedestal electoral.

Nada más lejos de nuestro ánimo ni nada tampoco más distante de la realidad. Para desvirtuar aquel posible y malévolo comentario apelamos al recuerdo de nuestros lectores que no habrán olvidado lo que de manera constante, con representación parlamentaria y sin ella, hizo nuestro distinguido amigo por el distrito de Lucena en la anterior etapa liberal y en la par él más difícil en que mandaban sus adversarios—si es que los tiene en ciertas alturas—y no ostentaba la investidura de diputado.

Y después de hacer en justicia este recuerdo, que dejamos subrayado en

se puso en marcha la comitiva se lanzaron las campanas al vuelo y la banda de música de la población rompió en brioso pasodoble.

El desfile de la comitiva hasta la iglesia fué una continua ovación por el señor Cavallé que no podía ocultar su emoción.

Ya en la Iglesia y con el imponente ceremonial de costumbre, se procedió al acto de la posesión del nuevo Párroco quien pronunció al final una brillante plática que produjo entre sus oyentes el mejor efecto.

El nuevo cura sentó á comer en su mesa al alcalde y al juez municipal pero á los postres convidó á todas las autoridades, clero y principales personas de la población cuyo corazón ha ganado en un instante el señor Cavallé.

Durante toda la tarde no cesó de recibir parabienes de todos los habitantes de este pueblo y al anochecer regresó á Castellón, despidiéndole muy afectuosamente casi todo el vecindario.

El nuevo cura-párroco de Villafamés ha marchado al pueblo de Cataluña que regantaba, para darle posesión al nuevo ecónomo é inmediatamente llegará aquí donde ya se le espera con gran impaciencia.

Suyo affmo. s. s., EL CORRESPONSAL.

Tarjeta Postal

La amistad menos jactanciosa, es por lo común la más útil, y por lo tanto, prefiero un amigo prudente á otro que tenga mucho celo por mis intereses.

Las flores del te

La flor del te es mucho mejor que la hoja. Su infusión es muy dulce y tiene las mismas propiedades estimulantes que la infusión de las hojas. La flor sólo contiene un dos por ciento de cafeína, mientras que la hoja encierra un cuatro por ciento. Las hojas del te hay que cogerlas una por una; las flores, en cambio, pueden cogerse con mucha más facilidad. Por otra parte, es muy fácil falsificar las hojas, lo cual no ocurre con la flor, cuya cualidad principal no puede imitarse de cualquier modo.

Las adulteraciones más importantes de las hojas se hacen en China, donde apenas hay un árbol cuyas hojas no sirven á los vendedores poco escrupulosos para hacer sus mezclas y sus falsificaciones. Para evitar el te en polvo se ha llegado á emplear hasta serrín teñido. De todo esto está libre la flor, por la imposibilidad casi absoluta de imitar.

DE LA PROVINCIA

Entrada y posesión del nuevo cura-párroco

El jueves de la presente semana hizo su entrada solemne en esta población el nuevo párroco don Modesto Cavallé y no hay palabras para ponderar la magnificencia de la recepción y posesión de tan ejemplar sacerdote.

Venia éste de Castellón, acompañado de su hermano, el médico de Traiguera, y á una hora del pueblo le salieron al encuentro el alcalde, el juez municipal y el ecónomo, saludándole efusivamente.

El señor Cavallé hizo subir en su carruaje á dichas autoridades, llegando juntos hasta la entrada del pueblo en donde esperaban los tres coadjutores, el ayuntamiento en masa y un gentío inmenso.

Tan entusiasta acogida afectó profundamente al nuevo cura pero su impresión subió de punto cuando apenas

nuestro primer epígrafe «Lucena por Cantos», tributó alocela cumplida al señor Cantos, llamando la atención, como lo hacen, de cuantos aman nuestro bien y prosperidad, consignando esta sola cifra: el señor Cantos ha obtenido que el Gobierno destine la enorme cantidad de ochocientas mil pesetas á remediar la crisis del trabajo en esta provincia, á la vez que mejorar á ésta con la construcción de sus carreteras en proyecto.

El teléfono nos detalló cuáles son éstas y á nosotros cumple preguntar, si ante ejecutoria como esa de interés por la provincia y de valía para favorecerla en tanto, no es debido que todo buen amante de Castellón, deponiendo toda pequeña pasión y todo requerimiento de la política, que no podría ser sino de campañario, reconociera noblemente que, si cosa razón escribiéramos nosotros un día «Lucena por Cantos», la tenemos hoy para sustituir ahora el nombre de Lucena por el de la provincia de Castellón.

EL DESFILE DE LA COMITIVA HASTA LA IGLESIA FUÉ UNA CONTINUA OVACIÓN POR EL SEÑOR CAVALLÉ QUE NO PODÍA OCULTAR SU EMOCIÓN.

Ya en la Iglesia y con el imponente ceremonial de costumbre, se procedió al acto de la posesión del nuevo Párroco quien pronunció al final una brillante plática que produjo entre sus oyentes el mejor efecto.

El nuevo cura sentó á comer en su mesa al alcalde y al juez municipal pero á los postres convidó á todas las autoridades, clero y principales personas de la población cuyo corazón ha ganado en un instante el señor Cavallé.

Durante toda la tarde no cesó de recibir parabienes de todos los habitantes de este pueblo y al anochecer regresó á Castellón, despidiéndole muy afectuosamente casi todo el vecindario.

El nuevo cura-párroco de Villafamés ha marchado al pueblo de Cataluña que regantaba, para darle posesión al nuevo ecónomo é inmediatamente llegará aquí donde ya se le espera con gran impaciencia.

Suyo affmo. s. s., EL CORRESPONSAL.

VILLARREAL

El tiempo.—Un mitin

Son de mucha importancia los datos que ha causado en este término y en los de las poblaciones vecinas el frío de estos días. Ha helado muchas hortalizas y la mayor parte de la flor de los narajjos.

Después de mucho trabajo de la Junta organizadora que preside el señor Arcipreste, ha podido ya fijarse la fecha definitiva en que se ha de celebrar el mitin estival contra las escuelas laicas.

Se celebrará el día 17 á las diez y media de la mañana.

Se está imprimiendo una prolema que será repartida con profusión por toda la Plana.

CASTELLÓN

NOTICIAS VARIAS.

Esta noche en el tren mixto de Barcelona llegarán á Castellón, el incansable diputado á Cortes por Lucena, jefe del partido liberal de la provincia, don Vicente Cantes y su respetable padre político, don Ramón Saiz de Carlos, convidado á la Diputación á Cortes por Villarreal.

Los distinguidos viajeros se hospedarán en el Hotel Suizo.

Anticipamos nuestro saludo de bien venido á los señores Cantos y Saiz de Carlos y acompañamos á ese saludo la expresión más entusiasta del profundo agradecimiento de los castellonenses por los importantes beneficios que acaban de lograr, uno y otro, del Gobierno de S. M. para esta comarca.

El tiempo ha vuelto á sufrir un nuevo cambio y esta tarde todavía continuaba el ciclón que se ha iniciado esta noche pasada.

Continúa enfermo de algún cuidado el precioso niño de nuestro querido amigo el activo inspector de vigilancia de esta provincia don Joaquín Amat. Vivamente deseamos el pronto restablecimiento del enfermito.

Ha regresado al Colegio de Francia, donde se educa, el hijo de nuestro estimado amigo, don Joaquín Vicent, exteniente alcalde de este ayuntamiento.

El tribunal de oposiciones á la cátedra de Historia natural vacantes en los institutos de Salamanca y Málaga, ha declarado excluido, por falta de comparecencia, el opositor don Manuel Carbó Doménech.

—Ha sido propuesto para la cruz de Alfonso XII, el director de la escuela de Bellas Artes de esta ciudad, nuestro respetable amigo don Fernando Martínez Checa.

—Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Ellixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo é impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones, si está enfermo, y cura además.

—El gobernador civil ha impuesto multas de 10 pesetas por usar armas prohibidas, á los vecinos de Villavieja, Vicente Nager Zaragoza y Pascual Ramón Mir Nebot.

—Nuestro distinguido amigo, el joven oficial de infantería don Juan Selva Marselina que perteneció al Regimiento de Tetuán, y que recientemente fué destinado al Regimiento de cazadores de Reus, ha sido destinado nuevamente al Regimiento de Mallorca de guarnición en Valencia.

—Los señores médicos y el público deben desconfiar de las aguas del valle de Vichy que, mandando calientes en el manantial, se venden embotelladas, porque al enfriarse pierden sus virtudes curativas. Las de las fuentes frías (12) de «Saint-Louis», son las únicas que á domicilio curan de verdad el Estómago, Hígado, Intestinos y Diabetes.

—El ilustrado canónigo de Valencia, doctor Font, ha pasado el día de hoy en Castellón y esta mañana ha visitado al digno gobernador civil de la provincia, acompañado de nuestro estimado amigo, el simpático vice-presidente de la comisión provincial don Manuel Giménez.

—Como era de esperar, se han visto concurridísimos los solemnes funerales celebrados esta mañana en sufragio del alma de la angelical señorita Carmencita Serra Núñez en la capilla del Colegio de Nuestra Señora de la Consolación, cuya capilla ofrecía un aspecto verdaderamente imponente, por el gusto artístico y sentimental empleado en el arreglo de la misma y de su altar.

Se ha cantado la misa de Requiem del maestro Hernández, en la que han oficiado los PP. Escalpio y el ilustrado capellán de la Casa provincial de Beneficencia.

Merced plácemes las Hermanas y la Junta directiva del Escapulario Azul y las demás señoras que han tomado activa parte en el triste y solemne acto de esta mañana.

—No dejarse engañar con falsas denominaciones de Vichy. Bújense las auténticas aguas minerales de VICHY-ETAT embotelladas: VICHY-HÔPITAL (estómago), VICHY-CELESTINS (diabetes), VICHY-GRANDE GRILLE (bifido).

—El señor delegado de Hacienda ha hecho para el lunes los siguientes señalamientos de pago:

Don Francisco Ribés, 118 56; don Joaquín Farcha, 6904 24; don Manuel Moxas, 8430 26; don Pedro Navarrete, 16076 42; don Joaquín Pastor, 8033 01; don Sixto García, 1784 43; don Juan Viló, 287 18; habilitado de Agricultura 287 16; zona de reclutamiento, 1000; don Antonio Ruiz, 494; don Fulgencio Ruiz, 883 31; contrastistas señores Abella, 8 331 91 y Tintoré, 6.090 25; Alquileres: señor Tena, 42 74; señor Figols, 15 20; conducción de Correos: señor Cardona, 73 85; señor Traver, 147 78; señor Ortí, 287 34; señor Arnau, 24 70; señor Mascareós, 110 32; Caja de Depósitos, 209 50.

—En viaje de bodas ha llegado á Castellón nuestro distinguido amigo de Valencia, don José Puig, con su bellísima y elegante esposa.

Los señores de Puig marcharán mañana á Barcelona y otras capitales.

—Nuestros queridos amigos, don Benjamín González, de Burriana y don Joaquín Allezpuz, de Onda, han pasado el día de hoy en Castellón, habiendo visitado esta mañana al señor gobernador civil de la provincia.

—Fresas de los Valles de Sagunto. Casa Tárrega.

—En el expreso de esta tarde ha marchado á Valencia para incorporarse á su nuevo destino en aquella guarnición, el joven oficial de infantería señor López Roncal.

Lleve feliz viaje.

—Completamente restablecida, esta mañana ha salido de casa oyendo la misa de Purificación, la distinguida esposa del ilustrado ingeniero de esta jefatura de Obras públicas, don Francisco Altamira.

Enhorabuena.

—Continúa enferma la bondadosa señora de nuestro estimado amigo, el diputado-director de la Casa provincial de Misericordia, don Arcadio Porcar. Vivamente deseamos el pronto y completo restablecimiento de la enferma.

—Próximamente empezarán las obras de restauración en las ruinosas dependencias de la administración de Hacienda del palacio de San Agustín.

Recomendamos a los que quieran participar de las gangas, no dejen de visitar la casa **Busutil** el **LUNES** que empezará la venta de géneros procedentes de una quiebra de Barcelona, con 75 por 100 de rebaja.

—El ilustrado Arcebrero-Cronista de la ciudad de Tarragona, don Juan Ruiz y Forta ha pasado unos días en Castellón.

Sus visitas a nuestra capital las sucede con la frecuencia que sus habituales ocupaciones le permiten, porque admirador de todo lo de esta tierra, dedica a ella su amor ya que su familia aquí fija su origen, y porque entusiasta de sus cosas comparte siempre sus descansos con el encanto que todo lo nuestro le ofrece.

El presente visita ha sido acompañada de su distinguida señora doña Soledad Hebrat de Castellví y de su hijo Fernando, todos entusiasmados y muy enamorados de las cosas de Castellón.

—Mañana por la tarde, se celebrará una *matinée* en los suntuosos salones del Casino Antiguo, la cual promete verse tan animada como las celebradas anteriormente.

—Se ha ordenado al arquitecto provincial, que con toda urgencia formule el oportuno proyecto facultativo para la construcción en el Hospital provincial de un nuevo pabellón que reúna todas las condiciones necesarias para albergar en el mismo los enfermos leproso de esta provincia.

También se ha ordenado a los directores del Hospital, Casa provincial de Beneficencia, director de Caminos y contador de fondos provinciales, remitan los datos semestrales para la Memoria de la Diputación.

—El Aceite de Hígado de Bacalao GEVE, es el más puro y rico en principios activos.

—La magnífica plancha de plata que el personal facultativo y administrativo ha regalado al distinguido ingeniero de esta Jefatura de Obras públicas, don Mauro Serrat con motivo del traslado de este amigo nuestro al ministerio de Fomento, ha sido colocada por el joven y notable tallista don Tomás Viciano sobre artístico caballete que hemos contemplado verdaderamente admirados esta mañana.

El señor Viciano ha hecho tal combinación de nogal y madera americana en el caballete en cuestión que con ser tan extraordinariamente notable la obra de talla sobre esa madera blanca, nos parece doblemente meritorio el estudio de tan bien entendida combinación.

Responde el trabajo de Viciano al mismo estilo vienés y tiene además sobre ese interesante estudio la sultura original de la dinastía artística de los Vicianos.

Merece el hijo del inolvidable Tomás Viciano los aplausos de todos los amantes del arte y el reconocimiento muy justo de los distinguidos funcionarios que tan soberbia obra ofrecen al señor Serrat.

—Para bodas y bautismos. Dos botellas Champagne Sidra; una Jerez seco; una Jerez dulce; dos Ron Jamaica; dos Cognac viejo; una Escarchado; una Beso Novia; una Charret y una Crema café. Total 12 botellas por 18 pesetas. Casa Tarraga.

—Guarda sama molesta por ligera dolencia, la hermosa y elegante señorita Eloisa Vilar, por cuyo restablecimiento nos interesamos vivamente.

—TOS.—Tose el que quiere, pues ninguna tos resiste 24 horas a los discoides Pectorales Roselló.—Caja a reales y frasco 6.—Farmacias y droguerías.

—Mañana se celebrará el comulgar de impedidos de la parroquia de San Miguel. Asistirá a la ceremonia un piquete del Regimiento con sus escuadras, banderas y música.

—Se ha iniciado una lijera mejoría en la grave enfermedad que viene aquejando al virtuoso presbitero reverendo don Tomás Alegre.

Celebraremos que aquella parálisis, hasta llegar al completo restablecimiento del paciente.

—Para expresar su reconocimiento al señor Saiz de Carlos que tan importante beneficio ha logrado para la comarca de Vinaroz, sacando a subasta todos los puentes de la carretera de Castellón, comprendidos en el trayecto de Benicarló a la citada ciudad, son esperados mañana algunos importantes elementos de dicho distrito.

—Esta mañana han llegado al gobierno civil de la provincia las ordenes necesarias del ministerio de Fomento para que inmediatamente se publiquen los anuncios de subasta de las carreteras que ayer nos adelantó el teléfono.

—El AGUA DE BEHASAL, se vende en la farmacia de Juan Castelló.—Calle del Pueblo, 13, Castellón.

—En el mixto de esta tarde ha marchado a Segorbe, para regresar pasado mañana a Castellón, nuestro querido amigo, el digno vice-presidente de la Comisión provincial, don Manuel Giménez.

—Nicolau é hijo, dentistas.—González Cherrá, 155.—Extracciones indoloras por el somnoloso.

MUNICIPALES.

El señor administrador de Hacienda ha remitido al ayuntamiento el certificado de pobreza de los consortes José Campos Martínez y Dolores Ballester Antón.

—Se ha remitido al director general de Sanidad, un estado comprensivo de todas las reses sacrificadas en este Matadero durante el pasado mes de Marzo.

RELIGIOSAS.

Mañana, como domingo, habrá conventual en las parroquias.

—En la Purísima Sangre celebrará mañana la fiesta mensual la cofradía del Corazón de María.

—En San Agustín ha empezado hoy el novenario del Patrocinio de San José.

En Santo Domingo (casa provincial de Beneficencia) termina mañana el novenario de San Vicente, celebrándose misa de comunión general, misa mayor y sermón por el capellán de la Casa señor Martín Busutil y por la tarde, después de los ejercicios del último día del novenario se celebrará la procesión del ínclito apostol valenciano por el patio grande del establecimiento, que amenizará la música del mismo. Al final se disparará una traca.

ESCOLARES.

El pago de los jubilados y pensionistas del magisterio de primera enseñanza, correspondiente al primer trimestre del año actual, quedará abierto en el domicilio del habilitado calle Mayor, núm. 13, 1.º, desde hoy al 20 del presente mes.

Para efectuar el cobro se precisa la correspondiente fe de vida y cédula, tanto si los interesados cobren por sí como por medio de apoderado.

—El decreto modificando el reglamento para las oposiciones a cátedras vacantes, introduce, entre otras, las modificaciones siguientes:

Los tribunales sólo se compondrán de cinco jueces en vez de siete. Sólo dos serán catedráticos y los restantes consejeros académicos competentes.

Fija un plazo máximo de tres meses para la duración de las oposiciones y hace obligatorio el cargo de juez a los consejeros y catedráticos.

—En la sesión que el pasado miércoles celebró la Junta provincial de Instrucción pública, adoptó además de los acuerdos que ya dimos a conocer oportunamente, los siguientes:

Aprobar los presupuestos para percibo de material de escuelas, correspondientes al año 1910, é informar que por equidad podrá accederse a la solicitud del maestro auxiliar señor Vitoria sobre cobro de retribución durante el tiempo que estuvo en la escuela del señor Canós.

MILITARES.

Ha sido ascendido al empleo inmediato, el primer teniente del regimiento de Tetuán, don Eduardo Gómez Zaragoza.

SPORTIVAS.

El Circolo de Cazadores de San Huberto, celebrará mañana tiro de palomo a los dos y media de la tarde en el punto denominado el *Serradal*.

TEATRALERIAS.

En la Sociedad Obrero-Instructiva Teatral se celebrará mañana una agradable velada, estrenándose por el cuadro de declamación la aplaudida zarzuela «Pepe el liberal».

TAURINAS.

Ha fallecido en Córdoba, víctima de la tuberculosis, el torero Rafael Molina (*Lagartijo*), sobrino del gran Rafael é hijo de Juan Molina.

Lagartijo era un diestro muy popular en Castellón, donde toró en diferentes ocasiones, gozando en esta plaza un enviable cartel.

La terrible enfermedad que le ha llevado al sepulcro le tenía alejado hace tiempo de las lides taurinas, en cuya peligrosa profesión ocupó siempre un puesto honroso.

EN LA DIPUTACION.

Bajo la presidencia de don Manuel Giménez, celebró anoche sesión ordinaria la Comisión provincial, informando los siguientes asuntos: Cuentas municipales de Lucena correspondientes al año 1906.

Distribución de fondos por capitulos formada por el contador de los fondos del presupuesto de esta provincia para el corriente mes de Abril. Reclamación formulada contra las elecciones municipales celebradas en el pueblo de Torre-Bambesora el día 6 de Marzo último.

Recurso de alzada interpuesto por don Fernando Vizcarro Suárez, contra un acuerdo del ayuntamiento de Onda separándole del cargo de médico titular.

Expediente incoado por don Juan Oteiza Saugués, solicitando la oportuna autorización para la instalación de una línea de energía eléctrica para alumbrado público en los pueblos de Villahermosa, Beniloch y Villanueva de Alcolea.

Entre los acuerdos que seguidamente adoptó la Comisión, figuran los que a continuación se expresan:

Aprobar las cuentas de dietas devengadas por el inspector provincial de 1.ª enseñanza en la visita que recientemente giró a las escuelas de Alcolea y sus anejos.

Item los gastos ocasionados en las habitaciones del señor gobernador civil de la provincia durante 1910.

Prorrogar por un mes la licencia de 8 días concedida a la albergada en la Casa provincial de Beneficencia, Carmen Mañá Amsla.

Aprobar los expedientes de la fianza constituida por los guarda-almacenes de la Casa provincial de Beneficencia y Hospital provincial.

Conceder un socorro extraordinario de 50 céntimos para solemnizar el cumplimiento Pascual a los presos de la Cárcel Modelo.

Aprobar una factura del cerrajero Vicente Traver, importante 40'50 pesetas.

Item de José Dolz, importante 20 pesetas.

Y ordenar la construcción de un nuevo pabellón en el Hospital provincial para albergue de los enfermos leproso.

Esta mañana ha vuelto a reunirse la Comisión.

El próximo lunes daremos a conocer el extracto de los acuerdos adoptados.

El próximo lunes comparecerán ante la comisión mixta de reclutamiento para sufrir los juicios de exenciones los mosos correspondientes al alistamiento de Cabanes y Villafamés.

En el CINE DE LA PAZ.

Cada vez son más notables las películas de la casa Pathé que se proyectan en el gran Cine de la Paz y nada más justo que el público correspondiente, como viene haciéndolo diariamente, a los dueños de dicho Cine.

En el GINE del PRINCIPAL.

Las sesiones de anoche en el coliseo de la plaza de la Paz se contaron por llenas.

«El rey de los fees» dividió al público, aplaudiendo unos frenéticamente su trabajo y permaneciendo como estátuas los otros. No así la reina de la belleza madrileña, Conchita Ledezma, que sin ser ninguna cosa del otro jueves agitó en general al público por su figura escultural y por su trabajo recatado y fino.

Buen agosto hizo anoche la empre-

sa del Principal en pleno invierno, desahucando muchas veladas como la de ayer.

CRÓNICA NUPCIAL.

Esta mañana ha contraído matrimonio en Santa María el guardia civil de esta comandancia, don Bernardo Badal Suay, condecorado con la cruz de San Fernando y la del Mérito Militar, con doña Filomena Navarrete Gimeno, hija del conocido contratista de carreteras del mismo apellido.

Ha benedicto la unión el canónigo de la catedral de Valencia, don Vicen-te Font y han apadrinado a los novios doña Vicenta Font, hermana de aquel canónigo y el diputado provincial don Francisco Tena.

Después de la ceremonia han sido obsequiados los invitados a la boda con un espléndido *lunch* en casa de la novia.

Le deseamos al nuevo matrimonio toda suerte de venturas.

CRÓNICA MORTUARIA.

Ha fallecido en Barcelona nuestro querido amigo don Manuel Soler, hijo del conocido corredor de Comercio de esta plaza, señor Soler é hijo político de nuestro respetable azáigo, don Francisco Segarra.

El desventurado Soler baja muy joven al sepulcro y su muerte será aquí muy sentida por las generales relaciones que disfrutaba.

Que Dios le tenga en su santa gloria y conceda a su atribulada viuda, hijos, padres y hermanos la resignación necesaria para sobrellevar tan rudo golpe.

POLITIQUELLA

Si por efectos de la risi-fia infancia, fortalecidos más tarde por un mismo sentimiento de adhesión inquebrantable a la persona insignie del señor Canalejas, no fuéramos de antiguo tan devotos del jefe provincial de los demócratas castellanos, don Vicente Cantos, por sus constantes benéficos para Castellón, hubiera acordado por rendirnos a su gran influencia y a su indiscutible autoridad.

Si es inútil entrar en regateos contra el señor Cantos y como se ha ordenado de todos los demócratas de Castellón, se apoderará en breve también de los liberales de los restantes comarcas—si no se ha apoderado ya—y acabará por ganar a su causa a cuantos elementos políticos y sociales suspiren preferentemente por la grandeza de esta tierra.

La política nuestra es ésta; la que por encima de todas las ambiciones de los hombres se fija en el progreso de los pueblos y como en este punto ha habido aquí muy pocos políticos que hayan superado al señor Cantos, se comprenderá nuestra creciente devoción por el joven expulso a Cortes por Lucena y el esparcimiento de secundar aquí su obra política, como una expresión de nuestra inmensa gratitud al señor Cantos y satisfacción cumplida de nuestro amor entrañable a esta tierra.

Sucesos del día EN ALMAZORA. Incendio

Ayer por la mañana se declaró un violento incendio en una casa de campo propiedad de Manuel Marín Navarro, sita en la partida de «Catalanes».

Una pareja de la benemérita que casualmente transitaba por aquellos parajes, ayudó al morador del edificio Vicente Peña en los trabajos de extinción del fuego, cosa que consiguieron después de dos horas de inauditos esfuerzos.

Las llamas destruyeron dos arados y otros útiles de labor, calculándose las pérdidas originadas en unas 500 pesetas.

La causa del siniestro se atribuye a una imprudencia cometida por dos niñas de corta edad, hijas del referido Peña, las cuales según parece arrojaron una cerilla encendida sobre un montón de alfalfa seca, determinando el incendio.

El juzgado entiende en el hecho.

Otro detenido

Custodiado por una pareja de la guardia civil de caballería ha sido conducido esta mañana a Castellón, José Arnao, detenido durante la pasada noche en término de Villarreal y á quien se le oyes complicado en la reciente violencia de su hermano Vicente.

Desde el juzgado ha sido trasladado seguidamente a la Cárcel Modelo, donde ha quedado incomunicado.

Parece que sobre él recaen vehementes sospechas de que pueda ser el autor material de la muerte de su hermano, pues según se publica se decía con frecuencia se suscitaban cuestiones entre ambos, promovidas casi siempre por el carácter pendenciero del

muerto, que también gozaba fama de borracho.

Esta tarde se ha trasladado el juzgado nuevamente a la cárcel, prosiguiendo las diligencias que con tanto éxito como actividad viene realizando el digno juez señor Tsboda.

EN CULLA.

Detenidos

Como presuntos autores del hurto de cierta cantidad de aceitunas, cometido en una finca propiedad de Melchor Ballés, han sido detenidos los vecinos Manuel Vidal y Félix Ballés, sobre los que recaen vehementes sospechas.

Ambos han sido puestos a disposición del juzgado correspondiente.

En la Audiencia

Esta mañana solo se han celebrado algunas vistas de escaso interés.

DIARIO DE AVISOS

Sábado 9.—San Demetrio. Domingo 10.—San Daniel.

Mañana entrarán las Cuarenta Horas en la Iglesia de San Miguel.

REGISTRO CIVIL

Últimamente se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Carmen Peñalver Martínvarro, Mendizábal 25.

Defunciones.—Juan Ventura Peris, 3 días, Alcora 28; Teresa Noguera Viciano, 68 años, Hospital provincial; Tomás Ripollés Ramos, 41 años, Santo Tomás 13.

Matrimonios.—Vicente Cubedo Lavall con Doña Rosa Fabregat Samit; Vicente Querol Ramos, con Rosa Gómez Forcada; Bernardo Badal Suay con Filomena Navarrete Gimeno, y Joaquín Carpi Laymatia con Rosa Vilar Blasco.

ESPECTÁCULOS

Función para hoy

Conchita Ledezma y Don Genaro el Fco, alternando con varias películas de gran novedad.

CINE DE LA PAZ.

Programa para hoy

Un marido para la cocinera; El Cid; Schaffhouse; Suicidios del señor Ceispino; Angustias de Thelos; Sánchez aprende a nadar.

SOCIEDAD OBRERA-TEATRAL.

Función para mañana

«Di tiros largos», «Pepe el Liberal» y «Musseta».

A las nueve.

CINE RIBALTA.

Para mañana Domingo grandioso programa. Todas las películas serán estreno.

Sesión permanente de 4 á 6 y de 7 á 11.

GRAN BARATO En el Comercio de **GODES** género de una LIQUIDACION

Legítimos motores OTTO (Deutz)

hasta 2 000 caballos para aplicación con gas de aluzbrado, gas pobre, gas de altos hornos y de hornos de cok, benzina, alcohol y petróleo.

Instalaciones de gas pobre de antorchas, cok y lignito.

Locomotoras, locomóviles, motores para embarcaciones, completas instalaciones para elevar aguas.

Agente: Isabel Ferrer, 44 CASTELLÓN DE LA PLANA

Enfermedades de los OJOS

Dr. MARÍN PLAZA PAZ, 8—CASTELLÓN

Almacén de Maderas Carbones, hierros, aceros y otros metales, extranjeros y del país **RICARDO SERRANO** PASEO DE RIBALTA - CASTELLÓN

ULT

Por Telégrafo y T

(SERVICIO DE LA NOC Madrid 9 de Canalejas y la Exposición

El señor Canalejas les dijo riódicos que era inexacto, guien ha dicho, que el rey no lenia.

«Después del día de la bandera, que será el domingo el rey está dispuesto a ir o quiere, pero es preciso también valencianos se pongan de acuerdo.

Unos pretenden que vaya inmediatamente, como son el Ateneo M el Comité de la Exposición y mo son los elementos del Com las Ciencias, desean que vaya

Realmente, como los trece atrasados y el Congreso será festación de la mentalidad parece que lo propio fuera en sea en Mayo.

De todos modos, el viaje de puede depender de cuanto le el gobierno.

Primer se nos dijo que el ir en Abril, después en Mayo, osivamente. Pónganse de a decidid.»

Refiriéndose luego a la di Comité de la Exposición dijo había procedido con ligereza, mencio.

«Ha telegrafado—lijo—á me conteste que han procedi con acierto; pero oree que pensado maj y que retirará sión.»

El general Marina El general Marina, á pe que se ha dicho, irá en brev lilla.

El ministro de la Guerra eferenciar nuevamente con dich ral para ponerse de acuerdo a regrese éste á Melilla acerca de se debe hacer allí.

Telegrama oficial de Mel En el «Menorquillo» salieron de para Málaga nueve moros, q padados de un intérprete del g irán á Madrid.

Son los indicados por el gen rina. Sin novedad.

Eduardo VII en Españ Comuñon de Barritt que e Inglaterra realizó una excursi tomávil por el litoral español.

Almoráz en Ziraux, regresará go á Biarritz.

Muerte de Lagartijo Se ha recibido ahora un de Córdoba señor Cando que h

El indulto de Maclas Hasta ahora no ha podido o se el indulto al ex-durador se cías, porque éste se negaba á lo, pero ahora le han conven parientes y amigos, y le ser conoecido.

Las multas de los moro Un moro adicto á España, hoy á Melilla, dice que los se acordado suprimir las multas, secuencia de ello crease que reinser inseguridad entre los k

La comisión valenciana e á Canlejas á las tres de la tar El presidente del Consejo e los comisionados el disgusto produjo la noticia que le habi nicado el gobernador sobre la del Comité de la Exposición n plaza de la villa del rey y p se daban fondos.

Con imposiciones nada lego esto lo dijo refiriéndose á l ción.

«Trátese—añadió Canalejas plicar cuanto antes y prescindi dos los trámites burocráticos asuntos del Bruco de España y y todo cuanto se necesite, p amo á Valencia, y no obstante ese conflicto inexplicable.

En la Presidencia estaba to ferente á los asuntos valencia pletamente preparado.

Allí estaban cuantos doc planos, expedientes é inform tes á los diversos asuntos que cia interesan.

Allí estaba también el di Comunicaciones, don Bernar ta, para tratar del asunto de C El señor Sagasta se puso d con la comisión.

Esta celebró una reunión e lejas, y allí mismo se reunie misionados y redactaron un que suscribieron todos, dirigi seguida á diversas corporacio tidades de Valencia, recoo calma.

Los comisionados estaban e tos, sin comprender el confli no habían recibido ningú te Los periódicos de esta me habían dicho, pues el servició bí esta mañana con un reti plicable.

Sólo conocen ligeramente to por las noticias de un pe esta noche. Constante que en el Consei nistros de hoy se tratará de f

ULTIMA HORA- (Agencia Mencheta)

Por Telégrafo y Teléfono

(SERVICIO DE LA NOTICIA)

Madrid 9 de Abril.

Canalejas y la Exposición de Valencia

El señor Canalejas les dijo a los periodistas que era inexacto, como alguien ha dicho, que el rey no irá a Valencia.

«Después del día de la jura de la bandera, que será el domingo—dijo— el rey está dispuesto a ir cuando se quiera, pero es preciso también que los valencianos se pongan de acuerdo.»

Unos pretenden que vaya inmediatamente, como son el Ateneo Mercantil y el Comité de la Exposición, y otros como son los elementos del Congreso de las Ciencias, desean que vaya a Mayo.

Realmente, como los trabajos están atrasados y el Congreso será una manifestación de la mentalidad española, parece que lo propio fuera entonces, ó sea en Mayo.

De todos modos, el viaje del rey sólo puede depender de cuanto le aconseje el gobierno.

Primero se nos dijo que el rey debía ir en Abril, después en Mayo, y así sucesivamente. Pónganse de acuerdo y decídase.

Refiriéndose luego a la dimisión del Comité de la Exposición dijo que éste había procedido con ligereza ó con demencia.

«Ha telegrafado—dijo—á Trénor y me contesta que han procedido bien y con acierto; pero creo que lo habrán pensado mejor y que retirarán su dimisión.»

El general Marina

El general Marina, á pesar de lo que se ha dicho, irá en breve á Melilla.

El ministro de la Guerra espera diferenciar nuevamente con dicho general para ponerse de acuerdo antes que regrese éste á Melilla acerca de lo que se debe hacer allí.

Telegrama oficial de Melilla

En el «Menorquillo» salieron esta tarde para Málaga nueve moros, acompañados de un intérprete del gobierno, irán á Madrid.

Son los indicados por el general Marina.

Eduardo VII en España

Comunican de Biarritz que el rey de Inglaterra realizó una excursión en automóvil por el litoral español.

Almorzó en Zarauz, regresando luego á Biarritz.

Muerte de Legartijo

Se ha recibido ahora un telegrama de Córdoba comunicando que ha fallecido el señor Rafael Molina (Legartijo), sobrino del célebre estoquero del mismo nombre y apodo.

Legartijo ha muerto rodeado de su esposa, sus tres hijos, su padre y parientes.

Ha muerto á consecuencia de la tuberculosis que padecía.

El indulto de Macías

Hasta ahora no ha podido concederse el indulto al ex-auditor señor Macías, porque éste se negaba á solicitarlo, pero ahora le han convencido sus parientes y amigos, y le será pronto concedido.

Las multas de los moros

Un moro adicto á España, llegado hoy á Melilla, dice que los moros han acordado suprimir las multas, y á consecuencia de ello crece su vuelta á reinar inseguridad entre los kabilenos.

La comisión valenciana en Madrid

La comisión valenciana fué á visitar á Canalejas á las tres de la tarde.

El presidente del Consejo expresó á los comisionados el disgusto que le produjo la noticia que le había comunicado el gobernador sobre la dimisión del Comité de la Exposición porque se splezaba el viaje del rey y porque no se debían fondos.

Con imposiciones nada lograrán; pero esto lo dijo refiriéndose á la Exposición.

«Trátese—añadió Canalejas—de complacer cuanto antes y prescindir de todos los trámites burocráticos en los asuntos del Banco de España y Correos y todo cuanto se necesite, porque yo amo á Valencia, y no obstante creamos ese conflicto inexplicable.»

En la Presidencia estaba todo lo referente á los asuntos valencianos completamente preparado.

Allí estaban cuantos documentos, planos, expedientes ó informes referentes á los diversos asuntos que á Valencia interesan.

Allí estaba también el director de Comunicaciones, don Bernardo Sagasta, para tratar del asunto de Correos.

El señor Sagasta se puso de acuerdo con la comisión.

Esta celebró una reunión con Canalejas, y allí mismo se reunieron los comisionados y redactaron un telegrama que suscribieron todos, dirigiéndolo en seguida á diversas corporaciones y entidades de Valencia, recomendando calma.

Los comisionados estaban estupefactos, sin comprender el conflicto, pues no habían recibido ninguna telegrama.

Los periódicos de esta mañana nada habían dicho, pues el servicio se recibió esta mañana con un retraso inexplicable.

Sólo conocen ligeramente el conflicto por las noticias de un periódico de esta noche.

Consétese que en el Consejo de ministros de hoy se tratará de facilitar en

seguida á Valencia 250.000 pesetas á cuenta de los créditos de la Exposición para que sigan los trabajos sin necesidad de que haya juego en la Exposición.

Los comisionados en la entrevista con Canalejas le pidieron que pasen el presupuesto de 45.000 pesetas á cuenta de la Escuela Superior de Industrias.

Canalejas ofreció resolverlo favorablemente.

Los comisionados visitaron esta noche á Cobián y Merino.

Uno y otro están dispuestos á conceder todo cuanto se les pide.

Hoy á las once de la mañana la comisión en pleno visitará al director del Banco de España.

En el correo de hoy sábado marchará á Valencia los señores Dionis, Montañés y Ferrer.

El lunes es seguro que quedará terminada toda la labor de la comisión; el martes podrán regresar también á Valencia.

Conferencias Telefónicas

(SERVICIO DE LA Voz)

Abril 9 á las 15.70.

Lo que dice la Prensa

«El imparcial»

Titula su fondo «Días de meditación».

Dice que ante la proximidad de las elecciones generales, el señor Canalejas debe inspirar sus actos considerando el juicio del país y teniendo en cuenta las quejas de varias fracciones del partido liberal y las desconfianzas de los demócratas.

«El Liberal»

Se ocupa del incidente desagradable surgido entre el expresidente de los Estados Unidos Mr. Roosevelt y el secretario de Estado del Papa, Cardenal Merry del Val.

Censura la intransigencia de éste y califica el hecho de torpeza vaticana.

Dice que con este hecho y otros análogos se precipitará la «débacle» del Vaticano.

Asegura que los católicos yanquis, molestados por el incidente no engrasarán ya con sus dádivas el dinero de San Pedro.

«La Mañana»

Este periódico liberal-socialista contiene con «El Radical» por permitirle este periódico caricaturizar á las personas reales.

Dice que estas son inviolables, por la Constitución, como el domicilio de cualquier ciudadano.

Dice que si bien es verdad que en otras naciones se hacen humorismos, estos nunca quebrantan la personalidad de la familia real.

Lamenta que suceda esto en la prensa, siendo ésta la salvaguardia de los derechos del ciudadano.

Arreglando la mudanza

Hoy se ha reunido la comisión de Gobierno interior del Congreso de los diputados, para arreglar las cuentas y despachar los asuntos pendientes en vista de la proximidad del decreto de disolución.

Enfermo

Se encuentra ligeramente enfermo á consecuencia de un fuerte constipado el presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Suárez Valdés.

Gravísimo

Se halla gravísimo y con pocas esperanzas de salvación, el coronel de artillería don Leoncio Más.

Macías

Por fin hoy ha elevado al ministro de Marina una instancia, pidiendo su indulto el ex-auditor de la armada señor Macías del Real.

Como decía la prensa de la mañana, la instancia la ha firmado á instancias de su familia.

Se cree que el indulto se le concederá en breve.

El decreto de disolución

Decididamente el día 14 de los corrientes se pondrá á la firma de don Alfonso el decreto de disolución de las actuales Cortes y de convocatoria para nuevas elecciones generales.

Se publicará en la «Gaceta de Madrid» del día siguiente.

La noticia—aunque ya presumida—ha causado en Madrid excelente impresión y no la pone nadie en duda.

Los miseros moretistas «enragés» bajan ya sus fuegos é imploran concordia.

DE SAN SEBASTIÁN

El Rey de Inglaterra

Comunican de San Sebastián que ha llegado á dicha capital el rey de Inglaterra Eduardo VII, en automóvil y seguido de otros cuatro coches de la misma clase en los que iba su séquito.

Inmediatamente se trasladó á Zarauz almorzando en el hotel del duque de Ovejuna.

Durante el almuerzo una banda ejecutó selectas composiciones.

Eduardo VII agradeció mucho esta delicadeza.

Después regresó en la misma forma á San Sebastián.

DE VALENCIA

Lo de la Exposición

Se ha restablecido la tranquilidad por completo presentando la población un aspecto normal.

Se espera mucho de las ofertas que el señor Canalejas ha hecho en Madrid al alcalde propietario de Valencia señor Ibáñez Rizo, quien las ha transmitido íntegras al alcalde interino de esta capital.

Esto ha venido á calmar los ánimos.

Es muy elogiada una alocución del señor Trénor dirigida al pueblo valenciano, recomendando calma y diciéndole que confíe en lo que ha prometido el gobierno.

Mencheta.

Abril 9, á las 16.50.

Bolsa de Madrid

Francos, 6.60.

Libras, 26.95.

Amortizable, 102.15.

La «Gaceta»

El mencionado periódico oficial publica hoy entre otras disposiciones de poca importancia, las siguientes:

La concesión de los créditos extraordinarios últimamente otorgados.

La firma de ayer ya conocida.

Convocando á oposiciones para cubrir 30 plazas de oficiales cuartos de Hacienda.

Por último la distribución de subvenciones á las Juntas de Obras de puertos, que importa en total pesetas 7.500.000.

En dichas distribuciones corresponden á Valencia 325.000 pesetas y á Castellón 300.000.

La huelga de Gijón

El señor Canalejas, ha dicho que se preocupa de la huelga de Gijón y que no descansará hasta solucionarla.

Lo de Valencia

El jefe del gobierno ha dicho que hoy reinaba en Valencia tranquilidad completa.

Respecto de los atropellos de ayer ha dicho que ha recibido telegramas del señor Trénor y de otros distinguidas personalidades de Valencia, protestando de los hechos ocurridos ayer.

Almuerzo

El señor Canalejas ha almorzado hoy en el Club con el señor García Prieto y otros amigos.

El Consejo de esta noche

El jefe del Gobierno nos ha dicho que el Consejo de ministros que está convocado para esta noche será largo y laborioso.

En Palacio

Esta mañana ha estado en Palacio el señor Canalejas, acompañado de su mujer, para cumplimentar á la reina doña Victoria.

La Junta de Defensa

Para el lunes próximo ha sido convocada la Junta de Defensa Nacional.

En dicha junta, que será importante se tratará de la construcción de ferrocarriles estratégicos.

Despacho breve

El señor Canalejas ha estado en Palacio solo, antes de ir con su señora, despachando con don Alfonso brevemente, varios asuntos de escaso interés.

Telegrama

El señor Canalejas ha telegrafado al señor Arias Miranda para que procure estar en Madrid para el lunes, con el fin de que pueda asistir á la Junta de Defensa Nacional.

El empréstito marroquí

El señor Canalejas ha dicho que el gobierno tenía el propósito de quedarse con la mitad del empréstito que está negociando el Imperio de Marruecos, pero ante la demanda de Inglaterra, Alemania y otras naciones, ha tenido que conformarse con las pesetas 10.600.000.

Gestiones de Canalejas

El señor Canalejas ha estado esta mañana en el ministerio de Marina y desde allí ha telegrafado al jefe del apostadero del Ferrol, ordenándole que vea de solucionar la huelga cuanto antes.

También visitó al jefe de Estado Mayor del ministerio, ordenándole que telegrafe en igual sentido á las casas constructoras.

El «Carlos V»

Es inexacto que se disuelva por falta de consignación la banda de música de á bordo del «Carlos V».

El jefe del gobierno ha dicho que no se disolverá y que se votará un crédito para pueda hacer con dicho buque el viaje á la Argentina.

Ahora resulta que no

A última hora nos dicen que es inexacta la noticia de que el señor Macías haya elevado una instancia al ministro de Marina pidiendo su indulto.

También es inexacto que se haya llevado á la Mayoría Mayor de Palacio una exposición en el mismo sentido, suscrita por centenares de firmas.

Por ahora no

También es inexacta la noticia de que mañana tenga que jurar la bande-

ra en la Castellana, en unión de los nuevos reclutas, el príncipe de Asturias.

Este no la jurará hasta que no tenga cumplida la edad de siete años.

DE BARCELONA

Penal de muerte

Hoy ha terminado la vista de la causa que se seguía por violación y asesinato, contra Jacinto Buguera.

Este, el año último, en los alrededores de la ciudad Condal, abusó torpemente y asesinó después á una linda muchacha de 12 años.

El jurado ha dictado un veredicto de culpabilidad, siendo condenado el procesado á la pena de muerte y á 17 años de reclusión.

La sentencia ha causado buen efecto en el público, por lo justa pero se dispone todo el mundo á pedir el indulto en tiempo oportuno.

DE MELILLA

Tranquilidad

El general Sotomayor ha telegrafado al gobierno, que, acompañado del general Muñoz Cobos, ha realizado un paseo militar por los campos del Rif sin que se note en ningún sitio otra cosa que tranquilidad.

Los kabilenos se dedican á las faenas agrícolas sin notar hostilidad con tra los soldados.

Mencheta.

Abril 9 á las 17.50.

Condecoraciones

El Rey ha firmado un decreto concediendo la gran cruz de Alfonso XII, al opulento naviero bilbaíno don Ramón Sota.

También ha sido objeto de la misma distinción el rector de la Universidad de Toulouse Mr. Marice, iniciador del intercambio universitario entre España y Francia.

Banquete

Al banquete con que ha sido obsequiado el señor García Prieto, han asistido los señores Canalejas, conde de Romanones y los generales Marina y Echagüi.

CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo de Ministros celebrado hoy ha carecido de interés.

Los de Fomento, Instrucción y Gracia y Justicia solo han llevado asuntos de puro trámite.

El de la Guerra, un decreto proponiendo la adquisición de material de artillería.

Parte de él se adquirirá en el extranjero y el restante se construirá en España.

El señor Cobián ha puesto á la aprobación de sus compañeros, un proyecto declarando la incompatibilidad de los funcionarios del Estado que ejerzan cargos en Sociedades ó entidades que guarden alguna relación con el Estado.

El ministro de la Gobernación ha llevado al Consejo el expediente para la construcción de la Casa de Correos de Valencia.

Los moros

El señor García Prieto ha recibido esta mañana á los moros recién llegados de Alhucemas.

La entrevista ha sido cordialísima.

Visita á un Museo

El rey acompañado del ministro de Instrucción pública y del general Echagüi, ha visitado hoy el Museo de Pinturas.

La visita regia ha sido muy detenida, haciendo el monarca grandes elogios de la sala llamada de Murillo recientemente restaurada á expensas de la marquesa de Iturbe.

Don Alfonso ha permanecido largo rato en la referida sala.

Exámenes

Mañana publicará «La Gaceta» una disposición convocando á exámenes para ingreso en la escuela de Ingenieros de Montes.

Crimen

En el pueblo de Herrera del Duque (Badajoz) se ha cometido un asesinato motivado por pasiones políticas.

Al pasar por una calle de la población el jefe de los liberales don Mariano Cabado, los criminales ocultos en la ventana de una de las casas, le han hecho un disparo de trabuco, dejándole muerto instantáneamente.

Ha sido detenido un sujeto como presunto autor.

El hecho á producido gran indignación en el vecindario, pues el señor Cabado era muy apreciado.

La Exposición de la Argentina

El ministro de Fomento abraja el propósito de dirigir una circular á las asociaciones de ganaderos, Cámaras agrícolas, etc; recomendándoles designen representantes para que vayan á estudiar la Exposición próxima á celebrarse en la República Argentina.

LO DE VALENCIA

Conferencia

Esta mañana antes de dirigirse al Consejo de ministros, ha recibido el señor Canalejas la visita del alcalde de Valencia.

El señor Canalejas le manifestó que se ratificaba en todo lo que expresó ayer; esto es, que el gobierno está dispuesto á hacer cuanto esté á su alcance, para que el éxito más honroso corone el resultado de la Exposición, añadiendo que no hay motivo para que los valencianos adoptasen una actitud tan belicosa.

Contestó el señor Ibáñez Rizo, que la protesta de Valencia es solo un hecho aislado que ninguna trascendencia puede tener, como lo demuestra el hecho de no haberse adherido á la protesta ni el ayuntamiento ni ninguna otra Corporación ó entidad.

Desde el domicilio del señor Canalejas se trasladó directamente el señor Ibáñez Rizo á la Central Interurbana de teléfonos, celebrando una extensa conferencia con el alcalde accidental de Valencia, señor Valentín.

Candidatura republicana

La Junta de la coalición republicano-socialista se ha reunido para distribuir los puestos de la candidatura por Madrid. La distribución es la siguiente: dos unionistas, un progresista, un federal, un radical afecto á la Unión, que es Soriano y un socialista.

El único fin de la reunión ha sido descartar al señor Lerroux de la candidatura.

Homenaje fracasado

En el hotel inglés se ha celebrado el banquete organizado por los regionalistas gallegos en honor de los señores Cambó y Ventosa. Asistió muy poca gente, diciendo los organizadores que esto obedecía al poco tiempo de que habían dispuesto para organizar el acto.

Mencheta.

Alcance local

En el hotel inglés se ha celebrado el banquete organizado por los regionalistas gallegos en honor de los señores Cambó y Ventosa. Asistió muy poca gente, diciendo los organizadores que esto obedecía al poco tiempo de que habían dispuesto para organizar el acto.

En el hotel inglés se ha celebrado el banquete organizado por los regionalistas gallegos en honor de los señores Cambó y Ventosa. Asistió muy poca gente, diciendo los organizadores que esto obedecía al poco tiempo de que habían dispuesto para organizar el acto.

Mencheta.

Multicopista CYCLOSTYLE

Para circulares, avisos, notas de precios, etc. PÍDASE CATÁLOGO á GUILLERMO TRÜNGER & C.º: Balmes, 7; Barcelona En Castellón, DON FRANCISCO VICIANO

Nueva Clínica

Enfermedades de los OJOS

MONTADA CON ARREGLO A LOS ÚLTIMOS ADELANTOS CIENTÍFICOS Dirigida por el Médico-Oculista Dr. D. Ramiro Herrero

Ex-Ayudante oficial de la consulta de enfermedades de los ojos de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, y Ex-Ayudante de los doctores Cortés y Marquez de Madrid. Mayor, 2 - GASTELLÓN - Mayor, 2

Horas de consulta: De 10 á 1. NOTA.—Se practican toda clase de operaciones, Oftalmómetro para la corrección del astigmatismo y graduación de lentes. Depilación eléctrica y empleo de todos los tratamientos modernos.

Carbón de Kok Análisis de Abonos Laboratorio químico á cargo del Licenciado don Vicente Escobar. Se practican toda clase de análisis de abonos y primeras materias. Calle de San Bartolomé (Barraqueta), núm. 39. BURRIANA

GODES LIQUIDACION género de una

OTTO (Deutz)

casillos para aplicación

de los OJOS

MARÍN

PAZ, 8—CASTELLON

s y otros del país

O

